

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9348期
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长王延军 总编辑曲满江 本期执行总编刘长志

本报公共电子邮箱:
bcrbs0153@vip.163.com

2014年10月21日 星期二 农历甲午年九月廿八

本报常年法律顾问:
吉林百石律师事务所

生态鹤乡行——经济篇

风华初绽 破茧蝶变

—白城市生态文明建设系列报道之八

●本报记者 曲满江 刘长志 翟向东/文 李晓明/摄



心随瀚海潮,志伴九天鹤。放眼望,鹤乡大地,秋色连波,秋风送爽中一股力量正在积蓄;谛耳听,九天鹤鸣,云舒云卷,断虹霁雨中一幅画卷正在铺展——交通网络成熟便捷、产业项目建设风生水起,区域配套逐渐完善,知名房企争相入驻,生态宜居备受青睐……大手笔规划、高起点定位、全方位推进,一个个生态良好、产业发达、配套完善、政通人和的智慧城镇、生态城镇正向我们款步走来。

2014年新区基础设施项目总投资约22.9亿,创下了有史以来年内投资计划的新纪录;

开工建设8大类19个项目,创下了城市基础设施建设项目建设数量的新历史;

长庆南街、东海路、丽江路、纵十一路、南九街等主干路基本竣工,核心路网全面建成;道路管网工程,计划10月末全部完工,投资1.6亿的九年制学校,5月10日正式开工建设,计划明年7月末完工;总投资14896.03万元的市民服务中心,预计8月末完工;投资2.99亿元的科文中心,已于5月20日开工建设……

一批批精品工程,就像一枚枚徽章,镌刻在城市发展的脉络里,见证着鹤乡人科学发展、进位赶超、绿色崛起的雄心和斗志。

一个个精品项目,就像一首首欢快跳跃的凯歌,奏响着城市建设的精彩华章,也诠释着白城人加快建设的宏韬伟略。

鹤乡——白城,正朝着建设成为国内一流水平的新型城镇化先行示范区的目标大步前行……

一个抉择,叩开“城市板块”扩张大门

白城,文化底蕴深厚,历史悠久。

但在很长一段时间里,顶着“农业大市”的美誉,白城城市建设步履格外沉重,近30万人口“蜗居”老城……有人说,白城“一条腿”在改革发展的高速路上飞奔,“另一条腿”却陷入了城市建设滞后后的泥泞中。

得时天,把握机遇,成就梦想。得地利,发挥优势,励志图强。得人和,上下齐心,凝心聚力。发展大势汹涌如潮,如何加快城市建设,营造一方宜居宜商宜业的乐土?白城市委、市政府在机遇与挑战面前,果断抉择:立足城市建设和服务发展实际,探索推进农民就近就地城镇化,力争将白城建设成为国内一流水平的新型城镇化先行示范区。

一个区域的命运,关键处往往只有几步。建设新型城镇化示范区这一重大发展战略抉择,对鹤乡210万人民来说无疑是极其关键的一步。

规划,城市建设的“龙头”。

白城市不惜重金聘请专业的城市规划设计研究机构对城市进行了总体规划,确定了“一核、双心、两轴、两片区”的空间布局,形成商业、商务、文化、行政等综合功能核心片区;建成综合商业、行政、教育、医疗、多功能的南部综合中心;以原老镇区为依

市人大视察全市大气污染防治行动计划启动实施情况

本报讯(记者姜宁 实习生蒲小兰)10月16日,市人大常委会副主任叶静波带领视察组,就全市大气污染防治行动计划启动实施情况进行了视察。市委常委、副市长柴高峰参加视察活动。

视察组先后查看了吉电股份白城发电公司脱硝除尘改造工程、白城市吉顺达机动车环保检测线、霞丰浴池和铁路浴池的锅炉治理、国电龙华公司白城热电厂污染治理工程、白城市中兴热力公司管网改造工

程等,并详细询问了工程实施中存在的问题和困难等。

在随后召开的座谈会上,视察组对我市大气污染防治行动取得的成效十分满意。视察组表示,市政府对大气污染防治行动高度重视,采取措施非常得当,同时抓住了重点,切实解决了当前迫切需要解决的问题。视察组希望我市要加大宣传力度,要让每个人都参与到防治大气污染行动中来,并整合资源,加强监管。

中国共产党第八次全国代表大会

新华社北京10月3日电 1956年9月召开的中国共产党第八次全国代表大会是中国进入全面建设社会主义时期的历史性盛会。出席会议的代表共1026人,代表全国1073万党员。50多个外国共产党、工人党代表团以及国内各民主党派和无党派民主人士的代表应邀参会。毛泽东致开幕词,刘少奇代表中国共产党中央委员会作政治报告,邓小平关于修改党章的报告,周恩来作关于发展国民经济的第二个五年计划的建议的报告。大会通过了各项报告和《中国共产党章程》、《中国共产党第八次全国代表大会关于政治报告的决议》、《中国共产党第八次全国代表大会关于发展国民经济的第二个五年计划(1958—1962年)的建议》,选举了中国共产党第八届中央委员会,圆满完成了各项议程。党的八大标志着中国共产党以苏联为鉴,对中国自己的

社会主义道路进行的积极探索取得初步成效。大会正确分析了国内形势和主要矛盾的变化,提出党在今后的根本任务是集中力量发展社会生产力,满足人民对于经济文化迅速发展的需要,把我国尽快地从落后的农业国变为先进的工业国;大会坚持既反保守又反冒进即在综合平衡中稳步前进的经济建设方针;着重提出了在全国执政的条件下加强党的建设问题。党的八大制定的路线是正确的,提出的许多新方针和设想是富于创造精神的。这次大会确定的以经济建设为中心的政治路线,对于社会主义事业的发展和党的建设具有长远的重要意义。

新中国成就档案

今天白天到夜间晴间多云,西北风3—4级。最高气温7℃,最低气温零下5℃。明天白天晴间多云。火险2级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

市五届人大常委会十七次主任会议召开

本报讯(见习记者张丹)10月20日,市五届人大常委会第十七次主任会议召开。市人大常委会主任刘继武主持会议。市人大常委会副主任隋喜、王郢、常时光、许广山、

本报讯(记者张赫)10月20日,政协白城市第五届委员会第十二次主席会议召开。市政协主席张宝田主持会议。市政协副主席高平、李春山、陈桂侠、马靖然、翟喜林,市政协秘书长符文出席会议。

叶静波,市人大常委会秘书长孙秀国出席会议。会议决定于10月27日召开市五届人大常委会第十六次会议。建议会议议程为:听取和审议市人大常委会关于全市

农民专业合作社建设情况的视察报告、关于全市文化惠民工程的视察报告、关于全市大气污染防治行动计划启动实施情况的视察报告;听取和审议市人民政府关于深化行政管理体制改

市政协五届委员会十二次主席会议召开

会议听取审议了《关于全市草原生态建设情况调研报告(草案)》,审议通过了市政协五届八次常委会议日程(草

案)。市政协副秘书长,各委、办、室主任、副主任列席会议。

革转变政府职能情况的报告;听取和审议市人大内务司法委员会关于《在白城市成立军地联合安全工作机构的议案》办理和审议结果的报告;表决通过市人大常委会关于加快建设农牧业大市,努力实现六畜兴旺的决议(草案);人事事项。

市人大各专委负责人、常委会各办事机构负责人列席会议。

义务教育均衡发展情况的调研报

案)。

会议听取审议了《关于全

市草原生态建设情况调研报告(草案)》、《关于全市小学义

务教育均衡发展情况的调研报

案)》,审议通过了市政协五届八次常委会议日程(草

案)。

市政协副秘书长,各委、办、室主任、副主任列席会议。

秋日的白城,天空碧蓝如洗。驱车从城区南走,长庆南街、东海路、丽江路……两侧,曾经低矮狭窄的棚户区正在被格调新颖,立面造型多样的新式楼房所取代;四通八达的公路似条条锦带,将城市打扮得风姿绰约,白城碧桂园新型城镇化示范区项目、国防军事文化产业项目、辽金文化主题商街项目、农业观光园项目……这些都让我们的城市空间大大延伸、城市功能日趋完善、城市品位不断提升。而围绕在城市周边实现绿化、美化、净化、亮化等目标的生态精品小城镇,宛如一枚枚巨大的印章,使城市和乡村渐渐融为一体,使新区、使我们的城市正在迅速上规模、出形象,迅速凝聚起商气和人气。

城镇化是现代化的必由之路,是解决农业农村农民问题的重要途径,是推动区域协调发展的有力支撑。

近年来,市委、市政府在机遇与挑战面前,果断抉择,立足城市建设和服务发展实际,探索推进农民就近就地城镇化,力争将白城建设成为国内一流水平的新型城镇化先行示范区。

城乡双翼飞 幸福阔步来

●贾涤非

众诗意的栖居?

各地城镇化经验表明,城镇化与产业发展是紧密联系的,而且城镇化是一个非常复杂的经济社会现象,需要政府在城镇化进程中发挥重要作用。我们必须以规划引领为前提条件,以经济发展为主要支柱,以招大引强为强劲动力,以制度创新为必要保障,以基础设施为必要载体,把可持续发展的理念落实到城镇化的全过程。节约利用资源,保持生态平衡,协调好人口资源环境、经济社会之间的关系,稳妥推进农民市民化。

让广大城乡居民在不知不觉中提升生活品质,增加收入,让他们笑意写在脸上,幸福发自内心!这样的目标,我们一定会实现。

根植群众 永葆本色

——大安市开展党的群众路线教育实践活动纪实

●匡利民 姜伟明

级领导、副乡(局)级以上领导干部、村党组织书记和社区书记作专题党课报告。市长在市政府党组集中学习会上作辅导讲话。市人大、市政协主要领导在专题学习会上带头发言谈体会、作辅导。

市委硬性规定9项必学、42项选学和8项重点学习内容清单,层层制定学习计划,建立学习制度。编写《学习资料》《应知应会百题问答》手册,成为各级党员干部学习的“口袋书”。

为把学习进一步引向深入,市委抓住重点学习内容,在活动的不同环节,接连开展系列教育活动

——学习焦裕禄精神和“三严三实”要求,“八个一”活动同频共振;400多名乡(局)级领导干部分两期走进党校集中轮训;“长白山讲坛”、“文明大讲堂”传播正能量;“重温入党誓词”激励党员干事创业……

一位农村干部表示,“通过学习,

(下转四版)

整改进行时

深入开展党的群众路线教育实践活动

本版主编 贾涤非 编辑 李洪岩 宫志强